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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesow przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: X

A.50-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do narysowania drugiej czeSci bryly, symetrycznej wzgledem osi, nalezy zastosowa¢ w programie
komputerowym wspomagajacym projektowanie funkcje

A. lustro.

B. wydtuz.
C. polilinia.
D. multilinia.

Zadanie 2.
Ktorg funkcje w programie komputerowego wspomagania projektowania nalezy zastosowa¢ do pokazania

tylko wybranych informacji na danym etapie?

A. Obrot.

B. Warstwy.

C. Grupowanie.
D. Wizualizacje.

Zadanie 3.

Deszczulki posadzkowe lite do pomieszczef o duzym natezeniu ruchu nalezy wykonaé z drewna

A. bukowego.
B. sosnowego.
C. brzozowego.
D. sSwierkowego.

Zadanie 4.

Ktora klase $cieralnosci (wedtug normy EN 13329) paneli podtogowych nalezy dobra¢ do pomieszczen
uzytecznosci publicznej?

A, ACI AC1 - panele o bardzo sfabej odpornosci na scieranie.

B. AC2 AC2 - panele o stabej odpornosci na scieranie.

C. AC3 AC3 - panele o dobrej odpornosci na $cieranie.

D. AC4 AC4 - panele o wysokiej odpornosci na scieranie.
Zadanie 5.

Podstawa kwalifikowania okleiny do blyszczowego typu jest

A. barwa.

B. rysunek i potysk.

C. ilos¢ wad drewna.

D. sposob wykonczenia.

Zadanie 6.

Wilokna lignocelulozowe do produkeji plyt pilsniowych otrzymuje si¢ w procesie

A. skrawania.

B. tluszczenia.

C. domielania.

D. rozwl6kniania.
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Zadanie 7.

W ktorym dokumencie nalezy szuka¢ informacji o czasie trwania operacji technologicznej?
A. Karcie kalkulacyjnej.
B. Karcie kontroli jakosci.

C. Karcie technologicznej.
D. Karcie instrukcyjnej obrobki.

Zadanie 8.

Okresl na podstawie wykresu czas suszenia tarcicy sosnowej o grubosci 50 mm od wilgotnosci 35% do
wilgotnosci 14%.
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Wilgotnosc poczatkows drowna | %)

Zadanie 9.

Ktore zdanie jest prawdziwe?
Barwa drewna ma wplyw na czas suszenia.

Czas suszenia drewna nie zalezy od gatunku drewna.
Czas suszenia drewna nie zalezy od wilgotnosci powietrza.

oo wp

Wilgotnos¢ poczatkowa drewna ma wplyw na czas suszenia.
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Zadanie 10,

W celu zapewnienia prawidtowego przebiegu pierwszego okresu suszenia drewna w suszarni nalezy

A. zwigkszy¢ temperature drewna i zmniejszy¢ wilgotno$¢ drewna.

B. zwicgkszy¢ temperature drewna i utrzymac stata wilgotnos¢ drewna.

C. zmniejszy¢ wilgotno$¢ powietrza i zwigkszy¢ temperaturg powietrza.

D. zmniejszy¢ temperaturg drewna i zwickszy¢ predkosé przeptywu powietrza,

Zadanie 11.

Do obliczenia gestosci prostopadtosciennej probki drewna nalezy wykonaé¢ pomiary masy
A. 1 grubosci.
B. idlgosci.
C. grubosci i dlugosci.
D. grubosci, dlugosci i szerokosci.

Zadanie 12,

Pomiar czasu wypltywu materiatbw malarsko-lakierniczych przez kalibrowany otwor w kubku Forda jest
stosowany do okres$lania ich

A. gestosci.

B. lepkosci.

C. Sciekalnosci.

D. rozlewnosci.
Zadanie 13.

Przyczyna wystapienia przebi¢ klejowych podczas okleinowania elementu debowa okleing naturalng jest
mieszanina klejowa, w ktorej wystepuje

A. zamalo rozpuszczalnika,
B. zaduzo utwardzacza.

C. zamalo wypelniacza.

D. zamalo barwnika.,

Zadanie 14,

Ktory klej nalezy zastosowac do sklejenia oblogdéw w sklejce szalunkowej?

A. Topliwy.

B. Fenolowy.

C. Kazeinowy.

D. Mocznikowy.
Zadanie 15.

Narzedzie przedstawione na rysunku nalezy zastosowac do

wywiercania ptytkich gniazd.
wywiercania wadliwych miejsc w materiale.
przewiercania z wykonaniem zagl¢bienia walcowego.

ocaw»

przewiercania z wykonaniem zaglebienia stozkowego.

o
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Zadanie 16.

Ktorg obrabiarke w produkcji seryjnej nalezy zastosowa¢ do wykonania zlaczy widlicowych w ramiaku
drewnianego skrzydla okiennego?

A. Dlutarke.
B. Frezarke.
C. Czopiarke.

D. Weczepiarke.
Zadanie 17.

Z zaleznosci migdzy szerokos$cig rozwarcia zgbow pity tarczowej a wlasciwosciami i stanem drewna wynika,
zeim

twardsze drewno, tym wigksze rozwarcie zgbow.

wilgotniejsze drewno, tym wieksze rozwarcie zgbow.

wigcej zywicy w drewnie, tym mniejsze rozwarcie zgbow.

bardziej zmrozone drewno tym, wigksze rozwarcie zgbow.

onw>

Zadanie 18.

Przyczyna narastania oporu posuwu i uzyskiwanie wickszej szerokosci elementu na jego koncu podczas
pilowania na pilarce stolarskiej uniwersalnej z uzyciem prowadnicy jest

A. zbyt szybki posuw materiatu.

B. niejednakowa wysokos¢ zgbow.

C. nieprawidlowe ustawienie suwadta.

D. nieréwnolegle ustawienie prowadnicy wzgledem pity.

Zadanie 19.
Przyczyna wystepowania mato gladkiej powierzchni struganego elementu na strugarce wyrowniarce nie jest
A. zbyt gruby wior.
B. stepienie nozy skrawajgcych.
C. zbyt mata predkos¢ posuwu elementu.
D. zbyt szeroka szczelina mi¢dzy stotem podawczym a watem.
Zadanie 20.
Oprzyrzadowanie i obrabiarke przedstawione na rysunku nalezy zastosowaé do
strugania serii elementow.
frezowania serii elementow.

szlifowania serii elementow.
strugania pojedynczych elementow.

ocnwp
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Do wywiercania wadliwych miejsc w drewnie po nadpsutych $rednich sgkach na powierzchni elementow
plytowych nalezy zastosowac wiertto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

krete.
lyzkowe.
srodkowiec.
cylindryczne.

Adres i funkcje w programie sterujgcym CNC nalezy zapisa¢ w G - code

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

dwiema literami.
wartoscig liczbowa.

litera i wartoscia liczbowa.
wartoscig liczbowa i litera.

Kolejnos$é operacji technologicznych wykonania §ciany bocznej z plyty wiorowej laminowanej w szafce

z osadzong we wrggu $ciang tylng to:

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

pitowanie, okleinowanie waskich powierzchni, struganie, szlifowanie.
wiercenie, pitowanie, okleinowanie waskich powierzchni, frezowanie.
pitowanie, okleinowanie waskich powierzchni, wiercenie, frezowanie.
okleinowanie waskich powierzchni, pitowanie, frezowanie, wiercenie.

Kolejnos¢ operacji technologicznych wykonczenia powierzchni drewna lakierniczymi materiatami

wykonczeniowymi to:

A.

B.

D.

Zadanie 25.

szlifowanie wzdliz wilokien, lakierowanie podkladowe, szlifowanie wzdluz wiokien,
lakierowanie nawierzchniowe.

szlifowanie wzdluz wlokien, lakierowanie podkladowe, szlifowanie w poprzek wtokien,
lakierowanie nawierzchniowe.

szlifowanie w poprzek wtokien, szpachlowanie, lakierowanie podktadowe, szlifowanie wzdtuz
wlokien, lakierowanie nawierzchniowe.

szpachlowanie, szlifowanie w poprzek wtokien, lakierowanie podktadowe, szlifowanie wzdtuz
wlokien, lakierowanie nawierzchniowe.

Blat roboczy w kuchni dla osoby stojacej w pozycji wyprostowanej, trzymajacej reke wzdhuz ciala zgicta

w lokciu, tak aby przedramig bylo rownolegte do podlogi, nalezy zamontowac

A.

B
C.
D

5+10 cm powyzej reki zgietej w tokciu.
10+15 cm powyzej reki zgietej w tokceiu.
10+20 cm ponizej reki zgictej w tokciu.
20+25 cm ponizej reki zgigtej w tokciu.
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Zadanie 26.
Uktad stref w kuchni jednorzgdowe;j dla osob praworgcznych zapewniajacy optymalny przebieg pracy to:

A. przechowywanie, zapasy, przygotowywanie, gotowanie, zmywanie.
B. zapasy, przechowywanie, przygotowywanie, zmywanie, gotowanie.
C. zapasy, zmywanie, przechowywanie, przygotowywanie, gotowanie.
D. =zapasy, przechowywanie, zmywanie, przygotowywanie, gotowanie.

Zadanie 27.
Tabela minimalnych srednic tarcz zaciskowych, maksymalnych oraz zalecanych obrotdw pracy
pil tarczowych zwyklych w obr/min

§ 0 @—l Sredrica tarce :amko_l.wrn Ohraty gety Lalecare

i % 7§ A wf PR-21,0-58050 Mo ohroty pracy &
100 15.000 7850 - 12400
125 20 i 12.000 8150 « 9500

130/150 10.000 5800 - 8300
160 9500 4800 - 7750
200 80 7.600 3850 - 5200
280 6.000 3050 - 4850
o0 80 5.000 25350 - 4100
315 o 100 4,800 2450 - 3500

3500355 4,300 2200 - 3550
400 3,800 1950 - 3100

425450 . 125 3.400 1800 - 2750
500 3.100 1550 - 2450
600 2,500 1300 - 2050
830 2400 1250 - 1850

T010 180 2.200 100 - 1750
BOO 40 1.900 a50 - 1550
400 1.700 850 - 1350
1000 200 1.500 800 - 1200

Ile wynosi $rednica zewnetrzna tarcz zaciskowych, jezeli $rednica tarczy pity wynosi 200 mm, $rednica
otworu pily 60 mm, a zalecane obroty pily tarczowej 4500 obr/min?

A. 63 mm
B. 80 mm
C. 100 mm
D. 125 mm
Zadanie 28.

Ile utwardzacza nalezy doda¢ do 30 kg zywicy fenolowej, aby otrzyma¢ mase¢ klejowa zgodnie
Z Zzamieszczona recepturg?

A. 2,00kg Receptura przygotowania kleju:
B. 3,75kg Zywica fenolowa — 100 cz.w.
C. 429kg Utwardzacz — 20 cz.w.
D. 6,00kg Wypetniacz — 20 cz.w.
R Woda - 20 cz. w.
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Zadanie 29.
W ktorym dokumencie zawarte sg kolumny nagtowka przedstawionej tabeli?
i i Naz Symbol L. sztuk
A.  Kartainstrukeyjna. Wyréb: a u\:-'a iy ’ Materiat: .ocoeireerenns >
B. Karta kalkulacyjna. przedmiotu: | nrrys.: /komplet
C. Kartatechnologiczna. ~ Parametry obrobki ©
D. Karta kontroli jakosci. | := ) © s
o e — =< 2 =
S = a g | 3 Czas | S
g3 o | @ vV n L e
o | = ® gl c . . min | ©
= 2 S | 8 [ m/min | obr/min | mm =8
< © o S
o
= O
Zadanie 30.

W ktérym dokumencie nalezy podaé pracownikowi informacje dotyczace parametréw, kolejnosci i wszelkich
pomocy niezbgdnych do wykonania operacji technologicznych na stanowisku roboczym?

A. Karcie pracy.

B. [Instrukcji obrobki.

C. Karcie normowania.

D. Karcie technologiczne;.

Zadanie 31.

Ile wynosi jednostkowy koszt wytworzenia 1 000 sztuk wyrobow w ciggu miesigca zgodnie z zamieszczona
tabelg kalkulacyjng?

. . Catkowite koszty

A. 80,00zt Pozycja kalkulacyjna orodukji w 2t
B. 85,00z Materialy bezpoérednie 50 000,00
C. 90,00z Ptace bezpoérednie 30000,00
D. 95,00 zt :

Koszty wydziatowe 10 000,00

Koszty ogolne zarzadu 5000,00

Zadanie 32.

Ktora czynnos¢ nie zabezpieczy w sztaplu czot grubych desek przed pekaniem?

A. Listewkowanie.

B. Wysuwanie przektadek.

C. Powlekanie pastami ochronnymi.

D. Ustawienie czét w kierunku pétnoc-potudnie.

Zadanie 33.

Umieszczony na opakowaniu paneli podtogowych symbol graficzny informuje o

odpornosci na promieniowanie UV,
wlasciwosciach antystatycznych.

odpornosci na zarysowanie.

onwp

odpornosci na poslizg.
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Zadanie 34.
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Oblicz miesigczng zdolnos¢ produkcyjng stanowiska montazu podzespotow, jezeli pracuje ono 21 dni

w miesigcu na dwoch zmianach po 8 godzin kazda zmiana. W ciggu 1 godziny na stanowisku montowane sg

4 podzespoty.
A, 168 szt.
B. 672 szt,
C. 1176 szt.
D. 1344 szt.
Zadanie 35.
Temperatura Réznica wskazan termometru suchego i mokrego
na
termometrze | © | 0| ol Nfwflo|l®w|o|N|T|o |l eln|0 N0
Suchvm - Lo ~ ~ ~ ~ ~ m m m m m < <t < <t < L Ty} L Ty} N
w°C
+16,0 84 [ 83 |81 |79 |77 | 75| 73|71 |70 |68 | 66|64 ]|63|61]|59|57]|55]|54]|52]|51]49]a7
16,2 84 (83|81 |79 |77 |76|73|72|70 |68 |66 |64 |63 |61]|59|58]|56|54]|52]|51]49] 48
16,4 85 (83 |81 |79 |77 |76|78|72|70 |68 |66 |65|63|61]|60|58]|56|54]|53]|51]49] 48
16,6 85 (83|81 |79 |77 | 76|74 |72|70 |68 |67 |65|63|61]|60|58]|56]|55]|53]|51]|50]48
16,8 85 (83 |81 |79 |77 |76 |74 72|70 |69 |67 |65 |63 |62]|60|58]|57|55]|53]|52]50]48
17,0 85 [ 83 |81 |79 | 78| 76|74 |72 |70 |69 |67 | 65|64 |62]|60|59]|57|55]|54]|52]50]49
17,2 85 [ 83 |81 |79 |78 | 76|74 |72 |71 |69 |67 | 65|64 |62]|60|59]|57|55]|54]|52]51]49
17,4 85 |83 |81 |80 |78 | 76|74 |73 |71 |69 |67 |66 |64 |62]|61|59]|57|56]|54]|52]51]|49
17,6 85 |83 | 81|80 |78 | 76|74 |73 |71 |69 |67 |66|64|63]|61|59]|58]|56]|54]|53]51]|50
17,8 85 |83 |82 |80 |78 | 76| 75|73 |71 |69|68|66|64|63]|61|59]|58]|56]|55]|53]51]|50
18,0 85 [ 83 |82 |80 |78 | 76|75 |73 |71 |69 |68 |66|65|63]|61|60]|58]|56]|55]|53]52]|50
18,2 85 |84 | 82 |80 |78 |77 |75 |73 |71 |70 |68 |66 |65|63]|61|60]|58|57]|55]|54]52]|50
18,4 85 (84 |82 |80 |79 77| 75|73 |72 |70 |68 |67 | 65|63 |62 |60]|59|57]|55]|54]52]51
18,6 85 [ 84 |82 |80 |79 |77 | 75|73 |72 |70 |68 |67 |65 |64]|62|60]|59|57]|56]|54]53]51
18,8 86 (84 | 82 |80 |79 |77 |75 74|72 |70 | 69|67 |65 |64]|62|61]|59|57]|56]|54]53]51
19,0 86 [ 84 | 82 |80 | 79|77 | 75|74 72|70 | 69|67 |66 |64 |62 |61]|59|58]|56]|55]53]51
19,2 86 |84 |82 |81 |79 |77 |75 |74| 72|71 |69 |67 | 66|64 |63 |61]|59|58]56]|55]53]52
19,4 86 84 | 82|81 |79 | 77|76 74|72 | 71|69 67 |66 |64]|63]|61]|60]|58]|57]|55]54]|52
19,6 86 |84 | 82|81 |79 |77 |76 |74 72|71 ]|69|68 |66 |65]|63|61]|60]|58]|57]|55]54]52
19,8 86 |84 |83 |81 |79 | 78|76 |74|73|71]|69|68 |66 |65]|63|62|60|59]|57]|56]54]53

Okresl na podstawie tabeli psychrometrycznej procent wilgotnosci powietrza w hali produkcyjnej, w ktorej
temperatura odczytana na termometrze suchym wynosita 19,4°C, a na termometrze mokrym 15,0°C.

~0,08

Tolerancja wykonania $rednicy zgodnie z podanym zapisem ¢20 ~** wynosi

A, 58%
B. 59%
C. 639%
D. 64°%
Zadanie 36.
A. 0,08
B. 0,16
C. 024
D. 0,32
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Zadanie 37.
Oblicz na podstawie zamieszczonego rysunku, ile powinna wynosi¢ dlugosé oskrzyni stotu, jezeli rozstaw
miedzy jego nogami wynosi 650 mm? 10 15
A. 694 mm
B. 738 mm ///// :f/f
C. 740 mm = 5 I i
A B
D. 770 mm o
=+| | ©
<| <
!
L LT
Zadanie 38.

Okre$l na podstawie diagramu, ile zawiasow powinny posiada¢ drzwi o wymiarach 2000 x 1000x 20 mm
z phyty widrowej o gestosci 500 kg/m’.

A. 2 zawiasy. 260

B. 3 zawiasy. 240 ;ﬁh
C. 4 zawiasy.
D. 5 zawiasow.

18-22 kg |

220 =

200 _.__"_"EEE“E

180

160 ——------EE!%N______‘_H—

140 —

712 kg |13-1?kg

120 -

100 Sen e %TH“‘“—*

80

60 ]

4-6 kg
L

404

70+

Zadanie 39.
Ile drewna potrzeba do wykonania 200 sztuk elementow o wymiarach 1500 x600x 50 mm, jezeli jego

wskaznik wydajno$ci wynosi 45%?

A 45m’
B. 18.0m’
C. 20,0m’
D. 30.0m’
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Zadanie 40.

Ile lakieru chemoutwardzalnego nalezy przygotowac¢ do obustronnego polakierowania szerokich plaszczyzn
800 sztuk elementow ptytowych o wymiarach 1800x 500x 18 mm, jezeli wskaznik wydajnosci lakieru

wynosi 100g/m>?

A, T2kg
B 90 kg
C. l44kg
D. 360kg
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